Amy et Bushy : Nom de l’album
Deux filles d’aujourd’hui, deux caractères bien trempés, deux flows de qualité, deux rappeuses qui entendent bien tout déchirer. 
A 22 et 25 ans, Boushira et Amynatou sont décidées à marquer de leur empreinte le rap français. Avec une union inédite, pour commencer. Premier duo de MCs au féminin de l’histoire du hip-hop hexagonal, Amy et Bushy ont mis dans leur premier opus tout ce qui les caractérisait : féminité, rage de vivre, technicité, générosité… Pourtant, leur association ne coulait pas forcément de source.

Toutes deux d’origines malienne, les jeunes filles ont des parcours bien différents. Amy vient de Choisy le roi, Bushy de Toulouse. Pour Amy, proche de la Mafia K’1 Fry, bercée par le rap américain qu’écoute son grand frère à longueur de journée, le rap est une évidence : « j’ai toujours aimé écrire mais, il faut être honnête, je ne sais pas du tout chanter. Alors c’était plus rap que R&B pour moi. » Pour Bushy, « c’est le rap qui est venu à moi. Un jour, ado, je regarde la télé et je vois un mec qui débite. Je me demande comment il faisait pour respirer. J’ai trouvé ça énorme. J’ai tout de suite voulu faire la même chose ! » 
Pour elles deux, le rap c’est avant tout, au-delà de la musique, un moyen d’expression. Bushy la rebelle y trouve un exutoire, un moyen de canaliser sa rage. Amy la littéraire couche sur papier ses interrogations sur un monde injuste, qui ne veut pas d’une petite banlieusarde comme elle, avec un bac+5. Chacune suit son propre chemin rappologique. Bushy rencontre Rohff et son frère Ikbal dans les studios toulousains de Polygone. Elle leur fait écouter une maquette et se retrouve à poser sur Talents Fâchés 3 avant d’être signée chez Foolek. Amy travaille dans son coin, en sous-marin, sur son premier opus. Si Rohff est impressionné par son premier clip auto-produit, Ghettocratie, c’est Bushy qui découvre toute seule Amy, via My Space et lui propose un feat. Quand Housni voit ces deux diamants bruts réunis en studio, une évidence s’impose à lui : il faut leur faire enregistrer un album ensemble ! 
Un an de demi plus tard, chacune a poussé l’autre dans ses retranchements, a porté l’autre lors des baisses de régime. Elles ont appris à se connaitre, à gérer leurs egos respectifs, à jouer avec les atouts l’une de l’autre. Mais surtout, elles ont décidé d’offrir un rap honnête, qui leur ressemble. Ce sont des sœurs du quartier mais aucun intérêt à jouer sur ce tableau-là. Contrairement à ces messieurs, Amy et Bushy ne vont pas s’inventer une vie de braqueuses ou de dealeuses de shit pour s’offrir une « street-credibility ». « Oui, on a vu des choses pas nettes, nos frères, nos cousins, nos amis dans des situations difficiles» confirment-elles. « Mais on va plutôt conseiller les gens que raconter des trucs qu’on n’a pas vécu nous-mêmes. Le quartier, c’est quelque chose qu’on a dans la tête, c’est se sentir sur la touche, ne pas avoir une vie aisée mais se battre pour que ça change. »

Combatives, crues, rentre-dedans, ces deux-là n’en sont pas moins des filles à part entière. Qui se sont interdit tout sexisme facile. « On ne voulait pas rentrer dans un moule « girl power » explique Amy. « On est des sœurs, des filles, des futures mères, des futures femmes mais ce n’est pas un album de filles. On parle aux mecs aussi, c’est très important pour nous. » Ce même besoin d’authenticité se ressent dans leur style unique, entre féminité et force de caractère. « Pour être une rappeuse, t’es pas obligée de choisir entre te la jouer bonhomme ou pétasse. Si, en nous écoutant, une fille peut se dire : tiens, en vrai, je peux faire du rap en restant moi-même, on a tout gagné ! »

« Une fille qui rappe aujourd’hui, c’est qu’elle est en souffrance, qu’il y a une faille quelque part. Qu’elle a quelque chose de fort à exprimer » expliquent-elles de concert. Sur des prods de Koudjo, Big Nas Gee Futuristic, Astro Boys ou Wealstarr, elles ont construit des titres 100% rap, bien rentre-dedans comme Direct, Attends, Sérieux ou plus personnels comme Pour les sœurs, affaires de femmes, où chaque punchline dévoile un peu plus de leurs personnalités aux multiples facettes. Une première d’une richesse rare qui pourrait bien donner un grand coup de talon dans le rap actuel. 
