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Trois rappeurs performeurs, une chanteuse soul R&B de charme et des sonorités hip-hop-pop-electro qu’on n’avait jamais entendus avant. TLF innove en misant sur l’ouverture musicale. Pari gagné !
Créer un nouveau groupe avec un nom qui a déjà vécu, rien de plus hasardeux. Lui inculquer une nouvelle identité, une énergie supplémentaire et construire une véritable unité, c’est un pari encore plus risqué ! Mais les challenges n’ont jamais fait peur à Ikbal aka I.K., rappeur de talent mais aussi producteur et réalisateur reconnu. Avec sa triple casquette artistique et son charisme inné, il a réussi à réunir autour de lui trois talents aussi brillants que complémentaires, qui ont tout de suite trouvé leur place pour former, main dans la main, un groupe avant-gardiste dans l’entertainment.

Dans le TLF d’aujourd’hui, honneur aux demoiselles, il y a donc Edwige. L’atout charme du crew a 23 ans, une classe innée, un timbre pop-soul-R&B imparable et une vitalité à toute épreuve. Puis il y a Badoo, ancien kick-boxeur, “à la fois bad et doux”, le sourire vissé au visage, générateur de grosses barres de rire, qui explose tout au micro, notamment sur les prods up-tempo. L’on découvre aussi Yacouba aka Skoub, la force tranquille, discret, le regard doux mais aux talents cachés, aussi performant dans l’écriture que dans le flow ou la composition, il dispose également d’une culture musicale ultra riche. 

Et enfin, à la barre, on trouve le capitaine du bateau, Ikbal, qui dévoile les talents de son nouvel équipage petit à petit et a toujours réussi à maintenir le cap malgré les tempêtes. A commencer par celle de la refonte totale de son groupe TLF, qu’il a créé en 2003 et qui aurait pu sombrer avec la séparation d’avec son acolyte Alain de l’ombre en 2008. Mais tabler sur la résignation, ce serait mal connaitre le caractère fonceur et avant-gardiste d’Ikbal. TLF est mort ? Vive TLF ! A la manière d’un Kanye West ou d’un P.Diddy, celui qui a créé les désormais mythiques compilations Talents Fâchés, fondateur de son label TLF Productions, de son propre groupe, TLF, producteur indépendant, dénicheur de nouveaux talents comme Sefyu ou Keny Arkana, celui qui a réalisé pour son frère ainé, Rohff, les albums La fierté des nôtres, Au-delà de mes limites et Le code de l’horreur, sait depuis longtemps ce qu’il veut en termes de musique.
C’est avec cette vision novatrice qu’il forme le nouveau TLF, groupe populaire basé sur l’ouverture musicale, un mélange de sons clubs, electro, hip-hop et pop. Des productions au cordeau où tous les univers se mélangent. Forts de leurs influences diverses, qui vont de la pop (Michael Jackson, Sting, Phil Collins, Madonna…) au rap (2pac, Jay-Z, Notorious BIG, Dr Dre…) en passant par l’electro, la house, le reggae, le R&B, la funk, la soul et la variété française (Goldman, Aznavour, Michel Berger…), les quatre artistes, fans de sons dansants comme de belles mélodies, ont opté poir des beats d’une rare richesse. L’on pense forcément à l’énorme tube Criminel feat. Indila, gros buzz sur le net depuis l’été dernier, qui joue sur les beats indiens. A O’Phone, autre hit entre dance et electro. Ou au duo avec Corneille, sublime mix de variété française et de rap sur Le meilleur du monde, largement diffusé sur les radios et télés généralistes. Dépassant ainsi largement les frontières du simple hip-hop.
Métissé, positif, immédiatement entrainant, le son de TLF – qu’on compare déjà aux Black Eyed Peas, entre dans votre tête pour ne plus jamais en sortir !
